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         ΠΡΟΣ
 
       ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
      ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Μπούμπα. 

ΣΧΕΤ.: Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 2716/12-01-2023 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η 

υπ΄ αριθμ. 1637/11-1-2023 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Μπούμπα, με θέμα 

«Στήριξη ζητούν οι επιχειρηματίες των Σερρών αντιμετωπίζοντας σαφή κίνδυνο 

κλεισίματος», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση 

του οφέλους στην εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, 

ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, 

σχεδίασε και πρότεινε τη δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις 

ιδιωτικές επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο 

αναπτυξιακό νόμο με αριθμό 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» 

(Α΄ 16).

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας 

με τη χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 

και κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των 

επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη 

καινοτόμων επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της 

«Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της 

απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της 
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μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του τουρισμού, η ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων 

περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής 

Μετάβασης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας 

και έντασης γνώσης.

2. Ο αναπτυξιακός νόμος 4887/2022 παρέχοντας ενισχύσεις, περιφερειακού κυρίως 

χαρακτήρα, σε ιδιωτικές επενδύσεις που αφορούν το σύνολο σχεδόν των τομέων της 

οικονομίας, αξιοποιεί τα υψηλά κίνητρα του νέου Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2022-

2027, που για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας το ανώτατο όριο ενίσχυσης ανέρχεται 

στο 50% για τις μεγάλες επιχειρήσεις, στο 60% για τις μεσαίες επιχειρήσεις και στο 70% για 

τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. 

Επομένως παρέχεται η δυνατότητα σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται ή θα 

δραστηριοποιηθούν στην Περιφερειακή Ενότητα Σερρών σε τομείς της οικονομίας, όπως του 

τουρισμού, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής κ.λπ, να ενισχύονται με τα αυξημένα 

κίνητρα του νέου Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2022 – 2027, αναπτύσσοντας τις 

επενδυτικές πρωτοβουλίες τους, βελτιώνοντας την αποδοτικότητα και την 

ανταγωνιστικότητά τους και επηρεάζοντας θετικά την οικονομική δραστηριότητα των 

τοπικών κοινωνιών αλλά και της ευρύτερης περιοχής. 

3. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος αποτελεί ένα από τα βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων 

που σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων την επόμενη 

προγραμματική περίοδο, με την ενεργοποίηση των καθεστώτων ενισχύσεων του (έχουν ήδη 

προκηρυχθεί τα καθεστώτα της μεταποίησης – εφοδιαστικής αλυσίδας, ενίσχυσης 

τουριστικών επενδύσεων, Αγροδιατροφή – πρωτογενής παραγωγή και μεταποίηση 

γεωργικών προϊόντων, Επιχειρηματικότητα 360ο), παράλληλα με την αξιοποίηση και των 

λοιπών διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ), 

έτσι ώστε να επιδιωχθεί η ολοκληρωμένη, συστηματική, παρέμβαση στο σύνολο των 

κλάδων και τομέων της οικονομίας με προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο οικονομικό πεδίο, 

στην περιφερειακή σύγκλιση, στην κοινωνική συνοχή.

    
               

                Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΤΣΙΜΠΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 
    και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων   
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ  
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